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Moment istoric la Catedrala Patriarhală: Au fost 
proclamați noii sfinți mărturisitori

Proclamarea celor 16 sfinți canonizați anul trecut a avut loc marți la Catedrala 
Patriarhală în prezența Preafericitului Părinte Patriarh Daniel și a membrilor 
Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române.

Evenimentul istoric a avut loc la finalul Sfintei Liturghii oficiate de Preafericitul 
Părinte Patriarh Daniel de aniversarea Centenarului Patriarhiei Române. La slujbă 
au participat și membrii Adunării Naționale Bisericești, iar pe Dealul Mitropoliei au 
fost prezenți sute de credincioși.

Proclamare
Tomosul Sinodal pentru proclamarea sfinților a fost citit de Episcopul vicar 
patriarhal Varlaam Ploieșteanul, Secretarul Sfântului Sinod.



„Bucurie mare vestește astăzi fiilor săi Biserica noastră dreptmăritoare, la 
aniversarea Centenarului Patriarhiei Române, hotărând ca în calendarul sfinților să 
fie așezați oamenii bineplăcuți lui Dumnezeu din poporul român”.

Preasfinția Sa a citit numele celor 16 sfinți și datele în care vor fi pomeniți.

„Acești plăcuți ai lui Dumnezeu au avut o viață încununată de rugăciuni, de post, 
pocăință, smerenie și dragoste, ajungând la desăvârșire. Unii dintre ei au plătit cu 
viața mărturisirea lor de credință, fiind încununați cu slăvite cununi mucenicești. 
Alții au trăit un martiriu continuu, nesângeros, răbdând temnițe torturi și 
nenumărate umilințe, iar după eliberare au fost în continuare prigoniți de cei fără 
de Dumnezeu”, se arată în textul sinodal.

„Nici necazul, nici strâmtoarea, nici foametea, nici lipsa de îmbrăcăminte, nici 
primejdia nu i-a despărțit pe ei de dragostea lui Hristos, în toate acestea arătându-
se mai mult decât biruitori prin Hristos care i-a iubit”.

După citirea actului sinodal, au fost prezentate icoanele cu noii sfinți, iar Grupul 
Psaltic Tronos a cântat troparele acestora.

Rodul cel mai de preț
Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a evidențiat că cei 16 sfinți sunt „rodul cel mai 
de preț pe care Biserica noastră l-a adus în acest răstimp de 100 de ani, deoarece 
prin ei se arată, mai intens, lucrarea tainică a harului Duhului Sfânt în Biserica 
Ortodoxă Română”.

„Acești slujitori au fost canonizați sau înscrişi în calendarul Bisericii fiindcă au fost 
constatate în viața lor semnele sfințeniei: ortodoxia credinţei, viaţa sfântă de 
pocăinţă şi rugăciune, iubire smerită şi milostivă faţă de aproapele, mărturisirea 
jertfelnică a credinţei, iar uneori chiar facerea de minuni, precum și evlavia 
poporului faţă de ei”.

„Canonizarea lor este un act de recunoaștere a sfințeniei vieții lor, care transcende 
orice context politic, subliniind faptul că adevărata mărturisire creștină nu susține 
ideologii lumești trecătoare, ci valorile eterne ale credinței și iubirii de Dumnezeu”, 
a explicat Preafericirea Sa.

„Centenarul Patriarhiei Române este așadar un moment de sfântă bucurie și 
recunoștință pentru întreaga Ortodoxie românească. Privind retrospectiv, vedem 
nu doar o istorie bogată, ci și o moștenire spirituală profundă, lăsată de înaintașii 
noștri – patriarhi, ierarhi, preoți, monahi și credincioși mireni, care au apărat și 



transmis credința ortodoxă de-a lungul timpului”, a conchis Părintele Patriarh.

În continuare, Mitropolitul Iosif al Europei Occidentale și Meridionale a oficiat o 
slujbă de Te Deum pentru aniversarea Centenarului Patriarhiei Române și pentru 
deschiderea lucrărilor Sfântului Sinod și ale Adunării Naționale Bisericești.
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